

消除安全隐患 防控潜在风险

商丘高速交警开展危化品运输交通安全整治行动

本报讯 为严防发生涉及危化品运输车辆事故,自7月1日至12月31日,商丘市公安局交警支队高速大队在商丘辖区高速公路开展危化品运输交通安全除隐患、防风险专项整治行动,全面压实通行秩序管理和道路运输安全的主体责任,维护辖区高速公路交通安全形势持续稳定。

结合全省高速公路禁限行及限速规定,督促省高商分公司、中原高速股份公司睢县分公司等运营单位在规定的时间内更新替换诱导提示和警示禁止等标示牌;结合智能卡口抓拍系统功能,规范设置分车型、分车道限速标志和禁止标志,保障依法规范处罚;按照“三远离”(远离加油站、远离人员密集场所、远离路面)的原则,科学划定服务区危化品车辆专用停车位,完善引导危化品运输车辆按照指定区域停放,完善引导标志和应急救援设施。

全面排查辖区高速桥梁、急弯、互通立交等重点路段,

对易发生侧翻事故的匝道、弯道等路段,科学调整限速管理措施,切实消除违法致祸诱因;拉网式排查服务区加油(气)站,对存在严重安全隐患的责令限期整改;严禁资质不全、存在安全隐患的运输车辆和挂靠经营或者变相挂靠经营的运输车辆承担服务区加油(气)站配送业务。

重点加强对12时至15时、23时至次日6时及禁限行时段的巡查频次,严查严处危化品运输车辆未按规定车道行驶、违反禁限行规定等交通违法行为;对交通技术监控设备抓拍和民警现场查处的危化品车辆严重交通违法行为,一律顶格上限处罚,一律落实抄告制度,督促落实主体责任;整治行动期间,每月5日、15日和25日为统一行动日,严查危化品运输车辆超速、疲劳驾驶、违法停车、未按规定车道行驶、违反禁限行规定等交通违法行为。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良

姜心雨： 痴迷根雕35年 枯木手中能逢春

本报讯 “老婆在家吗？听说你的根雕弄得不错，俺几个过来参观参观！”近日，来自商丘的3名客人来到虞城县刘店乡彩庄村村民姜心雨的家中参观根雕，像这样慕名而来的客人，隔两天就会有几拨。

二楼“根雕馆”的四周摆满了造型各异的根雕作品，约有100余件：有的像人物栩栩如生，有的像动物活灵活现，有的似飞禽形象逼真，有的如器物惟妙惟肖，有的不可名状引人遐想……“我喜欢这个既像‘蛇’，又像‘绶’，还像‘海带’的根雕，它可以给人更多想象的空间。”商丘客人刘炜第一眼就相中了摆在南墙边的一件作品。

“根雕是中国传统雕刻艺术之一，是以树根的自身形态及畸变态为艺术创作对象，通过构思立意、艺术加工创作出的艺术作品。”姜心雨讲解道，“大家看，这个根雕像不像一个运动员在投铅球？这是我的第一件根雕作品。我给它取名叫做‘掷’。这个作品创作好后，越看越有意思，内心非常激动，更加激发了我对根雕艺术的追求。”

谈到与根雕的结缘，姜心雨说，这主要是小时候受爷爷的影响。他的爷爷当时是三里五村有名的好木匠，终日与木头打交道。耳濡目染，姜心雨也对木头产生了一种特殊的感情。有一次出去旅游时，姜心雨在景区发现有卖根雕纪念品的，感觉很有意思，就买回来几件，左看看右看看爱不释手，从此就喜欢上了根雕“不可自拔”，至今已35年。

姜心雨说，根雕工艺讲究“七分天成、三分人工”，意在根雕创作中，应主要利用根材的天然形态来表现艺术形象，辅助性进行人工处理修饰，因此，根雕又被称为“根的艺术”或“根艺”。它的创作必须着眼于最大限度地保护自然之形，自然之美，再创造应该隐藏于自然之美中。

一件优秀的作品首先要有一个好的根材，姜心雨经常驱车到豫西或豫北的荒山野林寻找。

“淘到好根材需要静下心来仔细构思确定主题，思路不清晰就把根材放着，不能盲目下手，否则就会毁掉一个好材料。每个根雕作品都是树根的第二生命，是独一无二的，不可复制，它需要我们好好欣赏品玩。”说起根雕，姜心雨就像说到了自己的孩子一样，心中充满骄傲。

妻子杨怀英提起姜心雨的根雕创作多少还是有点看法的。“我看他有点走火入魔。有时候，睡到半夜他的创作灵感来了，就立马起床，研究根材如何取舍。让他等到天亮再整，他说天亮可能就没有感觉了。整天眼里啥都没有，就有他的树根。”杨怀英说。

“俺哥现在就对树疙瘩(树根)感兴趣，只要他听说哪儿有好树疙瘩，哪怕是深更半夜，他都会开车跑过去。2017年，我在叶兆村看见一个树疙瘩很不错，就给俺哥打个电话，他二话没说开着三轮车就跑了过去。返回时正巧赶上下雨，他浑身淋透了，脸上却露着开心的笑容。现在，受俺哥影响，我慢慢也对根雕产生兴趣了，看见树疙瘩就走不动。”弟弟姜波笑着说。

“我认为，人活着就要为社会创造点价值。我创作根雕不为卖钱，只为传承根雕艺术，让大家免费参观，从而让更多的人了解根雕文化，努力将根雕文化发扬光大。根雕的创作过程是幸福的、快乐的，我很享受这种幸福和快乐。”姜心雨如是阐述他朴素的创作初衷。

京九晚报全媒体记者 李德鹏

109岁的朱氏： 摔伤十年不能行走 古稀儿子悉心照料

文/图 京九晚报全媒体记者 朱传球



今年5月26日，本报以《每年一万多元补助 困难母子生活无忧》为题，报道了睢阳区宋集镇大邓楼村101岁老人周凤莲的生活。无独有偶，距其不到20公里的睢阳区冯桥镇高庙村也有这样一对母子，109岁的老母亲朱氏与71岁的二儿子邹兴义相依为命，两人每年能收到政府各种补贴1.4万余元。

6月6日14时许，记者来到高庙村。当记者走进朱氏母子居住的院子时，邹兴义正把一碗用开水泡软的麻花放到母亲面前，这是老人的午饭。“年龄大了，没有牙，吃不动硬东西了，麻花泡软了才能吃。”邹兴义笑着说，老人有白内障看不清东西，大声说话她能听到，就是吃饭慢，一顿饭能吃半晌。

朱氏比老伴小了近30岁，不是本地人，她当年带着儿子逃荒，嫁到了高庙村，之后又生育了两个儿子。现在，80多岁的大儿子和大儿媳都是半身不遂，三儿子50多岁时去世了，老伴早在1969年就去世了，只有一直单身的二儿子邹兴义和她生活在一起。10多年前，90多岁的朱氏晚上解手时摔倒在地，因年龄太大，医生不建议手术，让拿点药后回家静养。自此以后，朱氏就不能正常行走了。10多年来，朱氏不但生活不能自理，有时大小便失禁，邹兴义就像照顾小孩一样照顾母亲。洗衣、做饭、干农活，他全都是自己干。记者看到，院子里晾晒着五六块尿布，这都是他给母亲备着的。

109岁的朱氏是冯桥镇最长寿的老人，她有什么长寿秘诀吗？“我觉得没啥秘诀。”邹兴义说，饮食上喜欢喝稀饭，吃素饺子，不喜欢吃面条，油大的饭吃得很少，最近四五年来，晚上没吃过饭。年轻的时候吃过野菜和树叶，还出去要过饭，织过布，“有时候一出去就是好几天，孩子回到家一看娘不在家，也是难过得哭”。当年大家生活条件都不好，朱氏还比不上一般家庭，不但二儿子没有娶亲，三儿子也是半路夫妻。她会干各种农活，脾气也不错，还会接生，医疗条件不好的那几年，村里出生的孩子大多是她接生的，随叫随到，不计报酬。

可能是天气太热，记者采访的一个多小时里，老人的一碗麻花还没有吃。天下归德第一楼(老行署)北京烤鸭店负责人王青海特意给老人备好了商丘特产内间马蹄酥，他打开包装让朱氏尝一尝。朱氏看着屋里的陌生人，嘟囔着说：“你看我还有几天的活头唉！”说着接过马蹄酥，掰开一块放进嘴里，吃得津津有味。



朱氏与71岁的二儿子邹兴义

感谢天下归德第一楼(老行署)北京烤鸭店
提供礼品、交通支持

高庙村党支部书记曹良玉说，朱氏是这里最年长的老人，逢年过节时镇领导和帮扶人员都会带着米、面、油等来慰问老人。村里有清扫垃圾、麦茬防火等有偿服务，也会优先安排邹兴义，可以增加他的收入。邹兴义家每年有3000多元的低保金，5000多元的五保金，3600元的百岁老人补贴，以及2400多元的养老金，加一块有1.4万余元，基本生活能够有保障。“俺娘俩儿几乎没吃过药，主要花销就是吃饭。”邹兴义说，“现在吃、穿、住、看病都比以前好，我就想一心一意地把俺娘伺候好，把她照顾到老，也算尽了做儿子的孝心了。”

示范区民欣街道办事处： 召开全国文明城市创建工作加压推进会

本报讯 7月6日下午，示范区民欣街道办事处召开全国文明城市创建工作加压推进会，办事处全体工作人员、各村支部书记参加了会议。

会议要求，一要认清形势、提高认识，切实增强责任感和紧迫感。针对今年标准高、任务重的严峻形势，全体工作人员要把思想和行动迅速统一到市委、市政府的工作部署上来，以勇争先锋的责任担当贡献力量。

二要聚焦重点、全面达标，坚决打好迎评攻坚战。要严扣测评标准，坚持问题导向，突出工作重点，狠抓工作落实，

在强化网格化治理效能、提升城市精细化管理水平、加强教育引导提高居民素质、广泛发动营造浓厚氛围等方面加大力度，确保各项工作精准对标、全面达标。

三要合力攻坚、压实责任，牢固树立“一盘棋”思想。今年是我市创建全国文明城市的决胜之年，在这迎检最后关头，办事处全体上下要凝聚共识，强化大局意识。分工合作，协同作战、攻坚克难，以决胜的精神状态和扎实的实际行动，全力做好文明城市创建工作。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良 通讯员 周彬

开奖公告		
玩法	期号	开奖号码
排列3	20139	956
排列5	20139	95696
七星彩	20060	4210497
公益体彩 乐善人生		